Cvi¢eni 7 — Komplexni analyza 2024 /2025
Tyden 7

Uloha 1. Spoctéte.

(a) resy 2255

(8) resy 222,
(c) resx ﬁ
(d) reso =2
(e) resg %
Uloha 2. Spoctéte.

(a)

lwz+mwgﬁvd%

kde C je kladné orientovand kruznice o rovnici |z — 4| = 2.

(b) ,
1 s z
/ — + < dz,
czsinz  z+3

kde C je kladné orientovand hranice trojuhelnika s vrcholy —2, %’T + 21, %” — 2i.

(0 1 i
s
2

d

/C —1 (cos z)? “

kde C je kladné orientovand hranice obdélnika s vrcholy 5 +1i, 5 —1i, m +1i, ™ —i.

(d) ) )
/Cem —i—sin(m) dz,

kde C je kladné orientovand kruZnice o rovnici |z — 1| = 3.

Uloha 3. Urcete, cemu se rovnd

| st g s

z
c(z+3)% 2-3 243 7
kde C je kladné orientovand kruznice o rovnici |z + 1] = 3.

Tyden 8:

Uloha 4. Spoctéte.
(a) [ —geras A2

e—2i

(¢) 7o oy 4o
631'.7:

(@) |7 ez o



Reziduum

Piipomenuti.
(1) Necht f(z) = > 02 an(z — 20)" je Laurentiv rozvoj funkce f na prstencovém okoli izolované

singularity zo € C. Koeficient a_y (tj. koeficient u (2 — z9)~1) nazjvime reziduem funkce f

v bodé zy a znacime res,, f(z) = a_1.
(2) Mdme-li k dispozici Laurentiv rozvoj (na spravném prstencovém okoli!), vyéteme reziduum z roz-

voje.
(8) Pokud ne, casto se hodi ndsledujici pravidla pro vyéet rezidui.
e Ma-li f(z) v bodé& 2z, p6l fadu k € N, potom

vesz, /(=) = ﬁ Jim [z = 20)"F(2)) 5.

Specidlné pro
* k=1:res,, f(z) =lim,,, (2 — 20) f(2);
* k=2:res; f(z) =lim.., ((z — zO)Qf(z))/.
o Je-li funkce f tvaru f = ¥, kde g je holomorfni na okoli zy a h ma v bodé& 2y jednonasobny
koten, potom
es. M _ 9(20) '
°h(z) Rh(20)
o Reziduum v izolované singularité je vidy dobre definované komplexni c¢islo. Turdit, Ze rezi-
duum ,neexistuje“, nebo je ,nekonecné“ neddvd Zddny smysl. . .

Reziduova véta

Pfipomenuti.

X ) /r/ iy
p 2 ) \( Cj:gfwn:]m(mwﬂéim -{-QM%{/@

N A
Integraly typu f+°° ggzg dz a f+;° ggw) i qg
Pfipomenuti.

e Necht P, Q jsou nenulové polynomy, o € R. Necht'st Q > st P+1 (pokud o = 0, tak st Q > st P+2)
a Q nemd Zddné redlné koreny. Potom
(a) pokud o > 0, pak

/ Qz e dg = 27 Z €Sy Q(i .

weS 4

kde
St ={z€C:Q(2) =0,Imz > 0};

(b) pokud oo < 0, pak
/ P(LL') T oy = —9mi Z €Sy ‘PEZ;eiaz,
z

—oo Q) ol

kde
_={2€C:Q(z) =0,Imz < 0}.



